

中国银行杭州分行已对接超2000个项目 为美丽城镇建设架“金”桥

通讯员 张昕远 本报记者 胡芸

5月的杭州余杭,新绿满目,生机盎然。站在乔司街道声桑路和稼东路的交叉口,这里是三角村安置房项目所在地,不久的将来,这里将建起一片杭派民居风格小楼,占地163余亩,建设住宅1757余户,农户可以根据自家的需求选择合适的户型。

项目建设的重要参与者,是中国银行余杭支行。中国银行余杭支行日前为余杭九乔保障房建设有限公司核定授信总量7.9亿元的资金,已投放3.5亿元主要用于三角村安置房建设。



杭州余杭区径山镇双溪绿道。本报记者 董旭明 摄

3年,1500亿 杭州118个小城镇将大变样

建设美丽城镇,关键是创造既有城市文明、又有田园诗意的城镇品质。

不久前,杭州市发布《2020年度全市美丽城镇建设工作要点》,全市118个小城镇加快推进实施1900余个“美丽城镇”建设项目。值得一提的是,9个区、县(市)全部编制美丽城镇建设2020-2022年项目清单和投资计划。三年计划实施项目2000余个,投资总额达1500余亿元,其中2020年计划实施项目1900余个,投资约557亿元。

据悉,今年杭州将以建成区为重点,衔接美丽乡村建设,兼顾辖区全域,统筹推进城镇村三级联动发展、一二三产深度融合和政府社会群众三方共建共治共享,初步构建以镇政府(街道办事处)驻地为中心,宜居宜业、舒适便捷的镇村生活圈。

一镇一特色、一镇一规划,杭州的美丽城镇建设,各具特色。临安湍口镇保护生态环境和合理开

发利用并重,打造温泉特色小镇;富阳新登镇在“保古城、建新城、强新区、美乡村”中,将历史文化融入美丽城镇建设中;建德梅城镇开启智慧化城镇管理新路径,数字赋能城镇智慧管理……

眼下,杭州美丽城镇正在掀起建设高潮。城镇建设离不开金融活水,城镇广阔天地也为金融机构带来巨大的发展机遇。

今年4月,浙江省美丽城镇办与中国银行浙江省分行召开政策对接会后,杭州市分行立即与杭州市美丽城镇办建立对接机制,形成了美丽城镇项目推进人员对接清单,按区域建立对接,由各分支行分管行长作为项目负责人,形成全面联系的对接机制,梳理目标项目,跟进项目进展,每月总结推进,并由杭州市分行整体推动项目进展。截至目前,中国银行杭州分行与全市2050个项目建立了对接机制。

搭平台,架金桥 金融活水润泽美丽城镇

“我们很愿意通过各种方式与地方政府共同发展,建设美丽城镇。建设美丽城镇,首先支持小镇基础设施的提升和各方面能力的提升。其次,美丽城镇建设能够推动产业转型和产业升级,能聚集人才,能够形成宜居宜业、舒适便捷的镇村生活圈,推动形成城乡互补、全面融合、共同繁荣的新型城乡关系。”中国银行杭州市分行副行长陆强表示,中国银行将不断优化金融服务方案,创新金融服务产品,为美丽城镇建设提供全方位的金融支持。

据了解,截至目前,仅余杭支行就为临平新城下属企业杭州余杭城市建设集团核定集团总量36.6亿元,用于当地保障房、公租房和污水、自来水污水处理厂等项目的建设,目前已投放5.95亿元。

5月25日,中国银行余杭支行向临平新城数字产业园项目投放项目贷款2500万元。该项目建成后,将引进300余家数字产业相关的优质高科技企业。另外,中国银行还积极对接临平新城招商项目,为新招商企业提供授信支持,共计核

定信用总量3650万元。

“美丽城镇建设,金融理应先。”在陆强看来,金融在其中起到了“血液”的作用,满足美丽城镇建设的资金需要,才能推动各项目的落地。“下一步,我们将继续密切与地方政府的对接,发挥自身网点布局全、业务牌照多、创新特色浓的优势,不断探索与实践支持美丽城镇建设模式,提供更具针对性的金融服务方案,加强与政府的战略合作,共同推动城镇的发展。”



省美丽城镇办与中行浙江省分行召开政策对接座谈会。

衢江廿里镇启动34个项目 投资达17.9亿元 让生活更宜居

日前,衢州市衢江区廿里镇的郊外,廿里园区大道建设已完成前期土地平整等工作,这条总投资4200万元、全长3100米的园区道路与绿色产业集聚区相连,南北贯穿了整个廿里镇。

廿里镇副镇长徐国飞说:“廿里正以规划引领,项目导入,系统化谋篇布局美丽城镇建设,以各类项目带动城镇发展。”廿里镇将打造“一轴、一带、三区”的发展格局。“一轴”是依托现有交通路网为轴心,构建“八横九纵”集镇框架;“一带”则依托“衢州有礼”诗画风光带,打造江山港“一江两岸”乡村风光带;“三区”分别是打造城镇核心服务区、特色农业发展区和生态康养休闲区。

今年廿里镇将围绕美丽城镇建设行动,计划实施项目34个,投资规模17.9亿元,其中在建、续建已达16个。

值得一提的是,34个项目建设内容、投资规模、建设性质、计划工期等都在《衢江区廿里镇2020年美丽城镇创建暨小城市培育试点项目挂图作战书》上进行了详细说明,并且明确了每个项目的责任领导和责任人。徐国飞表示,希望通过挂图作战的方式,将责任落实到人,确保项目建设有序推进。 本报通讯员 黄鸿昊

嘉兴48个乡镇主要负责人 上了一堂特殊培训课 让城镇更聪明

什么是智慧城镇?每个人心中都有自己的答案,是办理证件的时候不用来回跑腿,是去医院看病时用手机APP先预约个车位……这些不一样的感触,在浙江的小镇里逐步成为现实。

5月28日,嘉兴市美丽城镇智慧管家建设培训会上,来自钉钉的技术工程师团队结合实际给全市8个县(区、市)48个乡镇的60余名主要负责人上了如何建设数字城镇的精彩一课。

数字化是今年浙江省美丽城镇建设的新要求。“美丽城镇智慧管家的建设是综合基础设施管理、住房安全监测、智慧交通、智慧文旅、智慧医养、云上招商、应急救援等各领域的智慧生态圈,是提升数字化治理能力的基础,开展美丽城镇智慧管家培训是推动工作理念工作方式方法转变的重要一环。”嘉兴市美丽城镇办副主任金洪良说。

翻开《嘉兴市美丽城镇实施方案》,一批在城市中兴起的新项目跃然纸上:智慧交通、城市大脑、5G、未来社区、新型电子商务……在美丽城镇建设中,嘉兴将多用数据、少用资源,加快网络设施数字化迭代,积极推广民生领域服务现代信息技术应用,推进“城市大脑”向城镇延伸……在金洪良看来,智慧城镇建设,核心是人,目标是让城镇更有温度、更聪明。 本报通讯员 施君源



扫一扫
更多精彩故事
尽在小时新闻